

## 教育部对2017年高等教育招生计划管理工作进行部署

# 确保各地高考录取率不降低

教育部10日公布《关于做好2017年普通高等教育招生计划编制和管理工作的通知》，对2017年高等教育招生计划管理工作进行部署。据了解，2017年高招计划安排将继续促进公平，维护广大考生切身利益，确保各地高考录取率不降低。

除确保各地高考录取率不降低之外，通知还提出，2017年要确保省际高考录取率差距进一步缩小，确保重点高校招收农村和贫困地区的学生人数进一步增加，确保中央部委所属高校本科招生总规模和投放到各省份的招生

计划总量不降低，确保实现国家年度高等教育事业发展宏观管理目标。

通知指出，要进一步促进高等教育区域和城乡入学机会公平。2017年，国家支援中西部地区招生协作计划共安排28.7万人，其中本科16.7万人、专科12万人，主要由公办高校承担。适度扩大重点高校招收农村和贫困地区学生的三个专项计划，其中国家专项计划招生规模安排6.3万人、地方专项计划招生规模原则上比2016年增加10%以上、高校专项计划招生规模不少于有关高校年度本科招生规模的2%。

为加强规范管理，通知要求各地、各部门严格执行教育部核定的本科招生计划和报教育部备案的高职（专科）招生计划，不得超计划招生；对招生办学行为不规范和办学条件达不到规定要求的学校，主管部门要坚决调减招生规模，情节严重的要暂停招生；未经教育部和军队有关部门批准，任何军事院校不得面向地方招收无军籍学生开展普通或成人高等教育；加强对普通高校举办预科班的管理，未经教育部批准，高校不得举办任何形式的预科班等。

(据新华网)



“移民职校”学艺忙

昨日，搬迁群众在凯里市第一中等职业技术学校接受电工培训。今年以来，贵州省凯里市针对易地扶贫搬迁户开办“移民职校”培训班。培训班以“培训一人、就业一人、脱贫一户”为目标，根据市场需求和搬迁群众意愿，设置初级厨艺、母婴护理、电工培训等项目，让他们学到知识、技术，做到“搬得出、稳得住、能致富”。新华社记者陶亮摄

## “诚信乡医”吴军业

# 38载做乡村百姓健康守护者

他生于中医世家，自幼跟随祖父学习中医，靠着一根针、一把草，走入寻常百姓家，让条件简陋的村卫生室，成为乡亲们心中温暖的小医院。30多年来，他无私奉献，只因秉承了祖训“世道再难，咱也要让老百姓瞧得好病！”他就是江苏连云港乡村医生吴军业。2017年3月，吴军业荣登“中国好人榜”。

吴军业的爷爷吴忠道自小学医，一手针灸术独树一帜。受父辈影响，吴军业的父

亲吴隆庆少时在中医医学院进修，学成后供职当地联合诊所直至退休。退休后又无偿为附近居民看诊从不收分文，有时有穷困病人无力支付药资，吴军业的父亲都是一免再免。

跟随祖父辈出诊的吴军业，自小就感受到德重杏林济世人的医者仁心，也见识到草药银针除病痛的神奇之处。在家庭环境的熏陶下，吴军业自14岁起就开始阅读《素问》《灵枢》等诸多中医典籍，至今行医38载，日均接诊50起，

从无缺诊。“我爷爷留下过话，世道再难要让老百姓瞧得好病。现在世道这么好，我是医生，更要让乡亲们少遭点生病的罪。”在吴军业的言传身教下，儿子从淮阴卫校毕业后，也回到村里做起了乡村医生。

如今，吴氏祖孙四代躬行乡间百年，救治贫困村民百万人。

(据中国文明网)



## 设计存在缺陷

### 全球“最没用”机场迎首架商业航班

英属圣赫勒拿岛去年建成一座机场，但由于设计缺陷，大型客机无法降落，因此几近荒废，被英国媒体戏称为“世界上最没用”的机场。上周，这座机场终于迎来首架商业航班，但可能随后将继续“无人问津”。

据英国《每日电讯报》报道，圣赫勒拿岛是位于大西洋南部的火山岛，距最近的大陆1900多公里，人们通常乘坐英国皇家邮轮来这里。5月3日，由于临时取消了两班邮轮，60名乘客只好改乘支线飞机前往圣赫勒拿岛。不过，鉴于邮轮随后恢复运行，英国媒体预计机场将再次沉寂。

有意思的是，圣赫勒拿机场建设初衷就是为取代皇家邮轮，孰料从设计之初就命运多舛。英国政府2005年宣布建造机场，苦于找不到合适的建筑公司和随后到来的全球金融风暴，直到2011年才签署建筑合同。机场耗资2.85亿英镑，2016年6月正式开放，但受当地气候条件限制，大型喷气式客机无法降落，迄今仅接待过小型私人飞机。

(据新华网)

## 为逃避登山费

### 南非男子爬珠峰藏身山上洞穴

南非一名登山者在攀登珠穆朗玛峰期间，为了逃避向尼泊尔当局缴纳登山费用8500英镑(折合人民币76091元)，竟然将自己藏在山上的一个洞穴内，结果还是被揪了出来。

据报道，南非男子瑞恩攀登到珠穆朗玛峰海拔大约20000英尺(折合6096米)高度后，为了“逃票”居然把自己藏在一个洞穴内。尽管如此，尼泊尔的官员们还是找到了他。其中一人表示，他们已经责令瑞恩下山，并且没收了他的护照。

珠峰南坡大本营政府联络官什雷斯塔称：“当时，我看到他一个人在大本营附近，我便逐渐的向他靠近，他见状撒腿就跑，我和一个朋友就追他，最后在一个洞穴里找到了他”。

尼泊尔政府将除了让瑞恩上交罚金17000英镑(折合人民币152039元)外，还考虑禁止他5年内入境尼泊尔。

(据中国日报网)

## 连曝极右丑闻

### 德军方搜查军营纳粹物品

德国国防部近日表示，将对德国境内所有军营进行搜查，检查军营中是否存有纳粹相关纪念物品，如果查出将没收并上报。

据法新社报道，过去两周中德国军方两次曝出极右翼事件。4月底，一名陆军中尉被德国警方逮捕。这名军官被控试图“出于种族动机”发动袭击。调查人员发现他在营房中公开陈列纳粹标志、纳粹士兵照片等纳粹纪念品。

此后，军方在德国西南部巴登-符腾堡州的菲尔斯滕贝格军营中，也发现纳粹纪念物。纳粹国防军的头盔、照片和手枪等物品公开摆放在军营中。

德国军事反间谍局4月说，已对军队中275起极右翼事件开展调查，包括行纳粹军礼、发表种族主义言论。自2012年以来，已有18人因发表极右观点被军方革职。(据新华网)